

Nr. 5676/11.07.2016

PROCES – VERBAL

privind desfășurarea lucrărilor comisiei desemnate prin HCLMS nr. 18/08.07.2016 de renegociere a tarifelor aferente serviciului de salubritate a municipiului Salonta

Ca urmare a organizării în data de 08.07.2016 a unei ședințe de dezbateri publice având ca obiect: „Expunere de motive-Referat de specialitate nr. 5149 din 16.06.2016 privind modificarea tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a municipiului Salonta, ca urmare a obligației transportării întregii cantități de deșeuri colectate de pe raza mun. Salonta și depozitarea acestora la depozitul ecologic din Oradea”, la ședința de dezbateri publice au fost prezenți reprezentanți din partea Asociațiilor de proprietari nr. 3 și nr. 4, d-l Joo Ludovic și d-l Demeter Dionisie și cetățenii: d-l Costea Valeriu și d-l Demeter Iosif.

În finalul discuțiilor persoanele prezente au cerut să fie adus la cunoștință membrilor consiliului local Salonta faptul că ei ca reprezentanți ai celor două asociații de locatari, mai sus menționate, nu sunt de acord cu majorările de tarife propuse și solicită verificarea cantităților de deșeuri colectate lunar din localitate.

În ședința Consiliului Local Salonta din data de 08.07.2016, cu ocazia analizării propunerii SC AVE Bihor SRL privind majorarea tarifelor la activitățile specifice serviciului de salubritate - Expunere de motive-Referat de specialitate nr. 5149 din 16.06.2016, s-a dat citire și Procesului-verbal întocmit cu ocazia dezbaterii publice. Luând cunoștință de solicitările persoanelor prezente la dezbateri publice, domnii consilieri au considerat necesară numirea unei noi comisii de negociere cu reprezentanții SC AVE Bihor SRL a tarifelor la serviciul de salubritate. În consecință prin HCLMS nr. 18/08.07.2016 privind modificarea tarifelor pentru activitățile specifice serviciului de salubritate a municipiului Salonta, ca urmare a transportării întregii cantități de deșeuri colectate de pe raza mun. Salonta și depozitarea acestora la depozitul ecologic din Oradea, Consiliul Local Salonta a aprobat desemnarea unei comisii de renegociere cu următoarea componență:

- d-l Consilier: Boiț Nicolae;
- d-l Consilier: Szijjarto Szilard
- d-l Consilier: Gyulai Sandor Attila
- d-l Consilier: Sala Răzvan
- d-na Consilier: Gall Eva

În data de 11.07.2016 a avut loc întâlnirea membrilor comisiei menționate mai sus, cu reprezentantul SC AVE Bihor SRL, d-l Director Executiv Sava Octavian.

La lucrările ședinței nu au fost prezenți d-na Consilier Gall Eva și d-l Consilier Sala Răzvan.

Din partea Primăriei Salonta a fost prezentă d-ra Smeu Luminița (inspector SDU) în vederea întocmirii procesului verbal.

Subiectul discuției au fost tarifele propuse de SC AVE Bihor SRL și supuse aprobării Consiliului Local Salonta în ședința din data de 08.07.2016, prevăzute în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Denumirea activității de salubritate prestate	Nivelul tarifelor fără TVA	Nivelul tarifelor cu TVA
0	1	2	3
1	Activități de salubritate la persoane fizice	6,5 lei/pers/lună	7,8 lei/pers/lună
2	Activități de salubritate la persoane fizice	61,60 lei/mc	73,92 lei/mc

La începutul discuției s-au analizat tarifele din alte localități care de asemenea sunt obligate să transporte deșeurile colectate la depozitul ecologic din Oradea, cu următoarele precizări :

- În localitatea Beiuș tarifele sunt următoarele: 7,6 lei/persoană/lună cu TVA inclus la persoane fizice și 76 lei/mc cu TVA inclus la persoane juridice;
- În localitatea Aleșd tarifele sunt următoarele: 3,75 lei/persoană/lună + TVA la persoane fizice și 37,5 lei/mc + TVA la persoane juridice. În localitatea Aleșd serviciul este prestat de SC Salubri Aleșd, societate comercială pe acțiuni cu capital integral de stat având ca acționar orașul Aleșd în procent de 100%. De asemenea deșeurile colectate sunt sortate la stația de transfer, cantitatea de deșuri ce nu mai poate fi valorificată se transportă la depozitul ecologic din Oradea.
- În localitatea Marghita tariful este de 42,08 lei/mc + TVA și în această localitate serviciul este prestat de o societate ce aparține de consiliul local;

Comisia a analizat modul de calcul a tarifelor supuse aprobării, redat mai jos:

1. Pentru transport, a fost luată în calcul distanța de 80 km (dus-întors) la depozitul din Oradea și un preț de 5 lei/km. Pe luna se fac 32 de transporturi (8 transporturi/săptămână x 4 săptămâni).

$$80 \times 5 \times 32 = 12.000 \text{ lei}$$

2. Pentru depozitare la depozitul ecologic din Oradea. Tariful de depozitare este de 15,14 euro/tonă + TVA. În municipiul Salonta se colectează 400 tone/lună.

$$400 \times 15,14 \times 4,5 \text{ lei/euro} = 27.000 \text{ lei}$$

3. Totalul cheltuielilor este de 40.000 lei (12.000 + 27.000) care sunt împărțite după cum urmează:

- 30.000 lei pentru persoane fizice;
- 10.000 lei pentru persoane juridice

Ținând cont de faptul că în medie numărul de persoane fizice pentru care se prestează serviciul este de 10.000, rezultă 3 lei/persoană/lună pentru transportul la Oradea și depozitarea la depozitul ecologic.

În prezent tariful pentru colectare este de 3,065 lei/persoană/lună, aprobat prin HCLMS nr. 12/31.01.2013, care nu cuprinde costurile pentru colectarea selectivă, obligație stabilită prin actele normative în vigoare și modificările salariului minim pe

economie. Cu aceste modificări tariful pentru colectare a deșeurilor se ridică la 3,5 lei/persoană/lună.

În concluzie tariful propus de SC AVE Bihor SRL, pentru colectarea, transportul și depozitarea deșeurilor este de 6,5 lei/persoană/lună (3,5 lei/persoană/lună, pentru depozitare + 3 lei/persoană/lună, transport și depozitare).

Raportat la cele de mai sus și făcând comparație cu tarifele din orașul Aleșd domnii consilieri au precizat că în ceea ce privește transportul, drumul din Salonta în Oradea este mult mai bun decât drumul din Beiuș, deci se impune o reducere a cheltuielilor pe transport. De asemenea având în vedere că parcul de mașini al SC AVE Bihor SRL este relativ nou și cheltuielile curente pentru transport sunt mai mici.

D-l Director Sava Octavian a precizat faptul că există o posibilitate de reducere a tarifelor și anume reducerea redevenței, care este element al tarifului și ca urmare se colectează de la populație și intră în bugetul local.

Domnii consilieri au propus o reducere a tarifelor la persoane fizice cu 1 leu și proporțional la persoane juridice. În concluzie tarifele propuse în urma negocierilor sunt:

Nr. crt.	Denumirea activității de salubritate prestate	Nivelul tarifelor fără TVA	Nivelul tarifelor cu TVA
0	1	2	3
1	Activități de salubritate la persoane fizice	5,5 lei/pers/lună	6,6 lei/pers/lună
2	Activități de salubritate la persoane fizice	51,74 lei/mc	62,1 lei/mc

D-l Director Sava Octavian a analizat propunerea reprezentanților Consiliului Local Salonta și a precizat faptul că el susține fundamentarea majorării tarifelor așa cum au fost ele prezentate în fișele de fundamentare, dar la solicitarea domnilor consilieri este de acord să se facă o încercare cu tarifele propuse de domnii consilieri cu condiția ca administrația locală să facă adrese către instituțiile abilitate cu privire la posibilitatea reducerii redevenței aferente contractului de concesiune.

Comisia:

- d-l Consilier: Boiț Nicolae
- d-l Consilier: Szijarto Szilard
- d-l Consilier: Gyulai Sandor Attila

